

全城搜寻

“本人不慎,于2014年9月21日下午1:00左右在南京206公交车上丢失人工耳蜗外机……”昨天,这样一条求助信息在微信、微博中热传。丢失人工耳蜗的,是泰州姜堰的小男孩浩浩(化名)。由于中耳炎,浩浩出生3个月后便完全失去了听力。今年7月,在当地政府的帮助下,浩浩到南京做了人工耳蜗植入手术。眼看听力就要逐渐恢复,可就在几天前,浩浩的人工耳蜗外机,却弄丢了。

“没有这个耳蜗,浩浩这辈子可能都听不见声音了。”浩浩的妈妈钱女士急得流下了眼泪。

现代快报记者 刘峻 廖健伟

你见过浩浩的“小耳朵”吗?

丢失的人工耳蜗外机价值5万多元,有了它,这个两岁男孩才能听见声音学会说话
超过45万网友在帮忙寻找,如果你有消息,请拨打现代快报热线96060

失物特征

人工耳蜗外机:一个黑色的圆盘,连着一根黑色电线,电线另一端是一个银色的耳夹,包在肉色丝袜做的小包里。9月21日下午,可能丢失在206路公交车上。

如果你发现了这个人工耳蜗,请拨打现代快报热线**96060**。



浩浩拿着寻物启事和妈妈一起出门找“小耳朵” 本版摄影 现代快报记者 徐洋

它对浩浩意味着什么

鼓楼医院耳鼻喉科主任高下说,一般来说,一个人工耳蜗至少要16万左右。人工耳蜗分为耳内机和耳外机,耳内机是通过手术植入的,耳外机就是男孩浩浩丢失的部分,至少也要6万左右,具体价格还要看品牌和型号。

丢失的外机必须和已植入脑内的装置配合才能发挥作用,所以,对正常人或其他失聪者来说,外机没有任何价值。可对于浩浩来说,这个人工耳蜗外机就很重要了。如果短期没有还不碍事,长期没有,一定会损害语言功能。如果找不到,不需要做手术,但要重新配一个人工耳蜗外机。



资料图片



看着妈妈坐在床边掉眼泪,浩浩笑着逗她开心

浩浩出生3个月,就失去听力

昨天下午5点左右,现代快报记者来到钱女士在南京的家里。虽说是个“家”,但其实母子俩居住的,只是一个三四平米的小屋。

一张床、一张桌子、两张椅子,还有一个破旧的柜子,是家里全部的家具。由于浩浩要在南京上语言康复班,今年7月,钱女士在栖霞区龙潭镇租下了这间小屋。“这边离康复中心很近,走路几分钟就到了。而且每个月只要200元,我们只能租得起这个价位的房子了。”钱女士说。

浩浩出生于2012年。他出生后还不到3个月,一场突如其来的疾病,就给这个并不富裕的家

庭带来重重的打击。由于严重的中耳炎,浩浩失去了听力。从此,一家人便带着浩浩奔走于泰州各大医院,希望能帮他恢复听力。

“刚开始,医生说先给他戴助听器,慢慢帮他恢复听觉。可是戴了一年多,儿子还是完全听不到东西。医生告诉我,想要能听得见,就只有装人工耳蜗了。”钱女士说,刚听到这个消息时,她的心一下就凉了,因为孩子得病时,她打听过,这种人工耳蜗非常昂贵,“连机器加手术费用,总共得花十多万,我们把自己卖了,也换不来这么多钱呀。”

“小耳朵”是他听见这个世界的希望

为了帮浩浩恢复听力,钱女士和丈夫想尽了办法。终于,今年6月,当地政府帮浩浩申请到了一个救助名额,给浩浩送来了一个澳大利亚的人工耳蜗。

虽然几万元手术费用还是要自己承担,但想到浩浩即将恢复听力,钱女士和丈夫到处借钱。今年7月,终于在南京市鼓楼医院给浩浩装上了这个人工耳蜗。

“医生说,要想完全恢复听力,还需要经过两三个月的康复训练。现在我们叫他,他会有反应了。”钱女士告诉现代快报记者,这个“小耳朵”很娇贵,每天

晚上洗澡、睡觉前,她都要小心翼翼地帮浩浩摘下来,第二天起床后再给他戴上。

“他也很喜欢这个‘小耳朵’,每天早上起来第一件事,就是到处找这个‘小耳朵’。”钱女士说,由于“小耳朵”比较重,戴了两个月,浩浩的右耳已经被勒出了一道深深的红印。不过,浩浩似乎并不在乎这条红印,在采访过程中,他时不时地就会用小手指一下自己的耳朵。

“他这是要戴‘小耳朵’呢,可惜我把它给弄丢了。”说完这句话,钱女士眼中一直含着的水,一下子流了出来。

回家路上,“小耳朵”丢了

弄丢“小耳朵”这件事,浩浩的妈妈钱女士几乎是哭着说完了的。

事情发生在9月21日。“那天上午,我带浩浩去鼓楼医院做了检查。下午1点左右,我在南京火车站上了一辆206路公交车,那个时候,浩浩已经坐了半个多小时的公交车了。

也许是累了,一上206,浩浩就闹着要睡觉。“他睡觉的时候,我都是把耳蜗拿出来,包在丝袜做的小包里,再用别针别在他右肩膀的衣服上。”钱女士说,一路上比较颠簸,浩浩躺在自己怀里的时候并不老实,所以她一直只顾着安抚浩浩,没有在意浩浩的“小耳朵”。

2点左右,钱女士抱着熟睡的浩浩下了车,又转乘龙栖线公交。2点半,终于到家,可刚把浩浩放上床,钱女士

就发现,别在浩浩身上的“小耳朵”不见了。

“掉的是人工耳蜗的外机。一个黑色的圆盘,连着一根黑色电线,电线另一端是一个银色的耳夹。你们有没有看到呀?”钱女士赶紧出门寻找,一路上见到人就这么问。一路上没找到,她又赶到206路总站,“龙栖线和206路都在那边停车,我把所有可能的车子都找了一遍,还是没找到。”由于在龙栖线上,浩浩一直睡得很安静,所以钱女士怀疑,“小耳朵”很可能是在206路车上丢掉的。

“这个人工耳蜗的外机,配一个得花5万多。”钱女士告诉记者,由于自己要在南京陪浩浩做康复,家里全部的收入都得靠丈夫打零工,“他每天最多赚个100元,家里还欠了那么多钱,这5万多,到哪里能拿得出来?可是没有这个耳蜗,浩浩这辈子都没办法听见声音,也根本没办法学说话了。”

全城寻找

公交公司还在帮忙寻找

昨天下午,现代快报记者联系上了公交公司206路车队。工作人员告诉记者,9月21日下午,钱女士确实来车队寻找过“小耳朵”。

“她当时记不得车牌号,我们就把1点到2点之间,在路上跑的所有206路和龙栖线车子都找了出来,也陪着她一起找了一遍。”工作人员说,遗憾的是,还是没找到“小耳朵”。

“我们通知了所有驾驶员,在打扫车上卫生的时候要留意这样东西。一旦发现,要及时上交。”工作人员说。

超过45万网友帮忙

昨天,是“小耳朵”丢失的第三天。为了帮助钱女士寻找“小耳朵”,康复中心的老师在中心的官方微信中发出了求助信息。

昨天下午3点左右,就有热心市民把这条信息发到微博上。很快,网友们纷纷转发,不少微博“大V”也关注到了这个消息。

下午3点半左右,人民日报、环球时报、南方日报的官方微博都转发了消息。截至今天0点30分,关注和参加这个话题的网友已经超过45万人,还有网友留言,说如果找不到,自己愿意捐款帮忙。